

金达驾校
报名热线: 8087777



直击 现场 24小时 新闻热线 **2110110** 最高线索奖1000元



没当上乘务员，“安置费”也难退

□鱼台一女孩交了1.2万元“安置费”，应聘高铁乘务员

□上了岗才发现是打扫卫生，辞职回家想退款遇难题

本报济宁4月14日讯(记者 岳茵茵) 鱼台县19岁的小瑞通过当地一家劳务公司找了一份在高铁列车上的工作，本以为是乘务员，工作后没想到是负责随车保洁工作的乘服务员。小瑞随即辞职，但当初交的12000元安置费却难退回。

记者了解到，小瑞中专毕业后一直在家待业，2013年12月份，经其舅舅翟先生介绍，得知一劳务公司正在招聘北京高铁工作人员。“说是在高铁上的乘务员，负责检票什么的，交五险一金，年薪4万元以上，培训完就能上岗，干得好一年后还能转成正式工。”翟先生说，听说这一消息后家人立即决定为小瑞报名，小瑞又叫来了朋友小畅，两人一起报了名，每人交了12000元安置费。

“交了钱之后，只给了一份‘代收安置费’的收据。”小瑞说，2013年12月5日，她和小畅来到北京西站领取了工作服，几天后正式随车上岗，却发现干得并不是乘务员，而是做保洁工作的乘服务员。“衣服和乘务员不一样，就让我们打扫厕所、擦车窗。”小瑞认为自己被骗了，于是辞职回家，她的家人便向高女士讨要缴纳的安置费。

4月14日，翟先生拿出一份上岗须知给记者看，上面写着“要



小瑞向记者展示劳务公司提供的上岗须知和收据。本报记者 岳茵茵 摄

求：乘服务员，女17—35周岁，身高1.60米以上；乘务员，17—25周岁，身高1.65米以上”等字样。“我们就是冲着乘务员才报名交了钱，要是知道交一万多元去高铁上打扫卫生，肯定不会报名。”翟先生说，本来他和高女士是朋友，但因为退钱的事两人也闹掰了。“对方只答应退5000元，我们不同意。”翟先生说。

随后，记者见到了鱼台县鑫泰劳务公司的负责人高女士，她告诉记者，这项业务并不是该劳务公司与北京高铁直接联系的，而是通过邹城的一家劳务公司输出的，她只是一个中介。起初向翟先生一家介绍的就是乘服务员的职务，上岗须知也给他们看了，是在对方同意的情况下交的钱，而且钱已通过她转交给了邹城的劳

公司。“我和邹城那边也是朋友，通过协商才答应退5000元，那边已经把部分钱交给了往高铁上安排工作的公司了，我在中间没获得一分钱。但是翟先生不同意。”高女士说，“即便是空姐也免不了做些打扫卫生的工作。如果双方能坐下来协商还是能解决的。”

目前，小畅的家人已经向当地法院提起诉讼。

延伸调查

北京高铁客运段：
乘务员、乘服务员
根本不是一回事

乘服务员干得好就能转成乘务员吗？对此，记者采访了北京铁路局北京客运段人劳科，一位黄姓工作人员表示，两个岗位根本不是一回事。

该黄姓工作人员介绍，乘务员是北京客运段的工作人员，主要负责列车车内服务工作，而保洁工作都是外包的，乘服务员都是派遣公司派遣来的。“两者不是一回事，根本不能转换。”

那么，什么样的公司才具有向北京客运段派遣务工人员的资质呢？该工作人员介绍，基层站段所使用的劳务派遣公司是由北京铁路局审批的，鱼台县鑫泰劳务公司和其提到的另外两家劳务公司与北京客运段并没有直接关系。她提醒，遇到有类似务工信息时务必核实清楚，以免产生不必要的纠纷。

济宁营养师培训基地连续几批营养师获证书和《给市民做典型食谱》的消息传遍后，在社会上引起了强烈的反响。一些具有经营意识的餐饮业、美

容业、保健品销售业老板纷纷打电话到培训基地，希望通过营养师“攀亲”把营养师聘过去，更有人独具匠心，希望成为全省首家具备营养师的酒店，并

以此为契机来吸引消费者健康饮食，现

在刚刚拿到中华人民共和国营养师职业

执照的——

30名营养师被济宁各行业疯抢

营养师培训火热报名中……

酒店、宾馆争相寻找营养师

这两天，营养师培训多。”“我们宾馆总有这些的工作人员异常繁忙，原因不单是技师、厨师有什么搞，应该吃哪方面的菜，每到这个时候，服务员都会从回答。如果能聘到营养师就好了，这些问题可以迎刃而解，而且顾客一定会很满意。”翟先生说。

吕前一酒店就聘进了济宁营养师培训基地一期学员赵东波为该酒店的营养师顾问，而且奖金不菲。

幼儿园、美体中心看好营养师

“营养师培训基地吗？能不能帮我介绍一名营养师，我们想成为我市首个配备营养师的幼儿园、美体中心”幼儿园和美体中心的负责人纷纷表示，他们很看好“营养师”这块招牌。

“现在很多家长希望通过食疗来美容，可是在济宁美容界真正懂食疗营养的几乎没有，要是现在不找几个营养师，商机就很难抓住。这次来寻找营养师我志在必得，最少我要招聘两个，月薪3000以上都行。”美体中心张女士说。

国家营养师统考 让很多人急了

营养师在济宁非常火爆，在济宁营养师培训基地咨询报名的人络绎不绝，特别是在最近一段时间，国家就要进行2014年第第二批考试了，不少市民报名者络绎不绝，每天培训基地都挤满了对营养师感兴趣的市民。

一位刚报名的男士兴奋地说：“现在有车有房了，却丢了健康，肥胖、脂肪肝缠上了身，这次就趁点吃的的空隙，身体才是革命的本钱啊！报名营养师绝对是趁早不趁晚，马上就能拿到资格证书，为啥还要往后拖。”

30多岁的许女士谈到：“这几天营养师培训的消息在单位里面传得沸沸扬扬的，国家将要出台营养法了，营养师行业将受到国家扶持这些消息，对我们这些上有老下有小的人来说，帮助真是太大了，学了营养师就不怕失业了。这不，午饭都没顾上吃，就来报名了，这次终于可以如愿了。”

刚参加工作半年的小刘说出了自己的初衷：“现在大学生是刚毕业，就失业。找工作一点安全感都没有，自从《焦点访谈》报道完营养师的前景后，我一直很关注，最近国家领导又扶持营养师，这个行业一定前景广阔，而且自己完全可以凭借营养师创业，这次报名是成为营养师的机会，我是必须抓住这个机会。”

牙有些宾馆的餐饮部经理和美容美体中心位打电话给营养师培训基地，希望帮助联系一些营养师。记者了解到，在首期学员中，李倩在毕业还没有拿到证件的时候就已签约被济宁大型宾馆招录聘用，宾馆希望通过“营养师”来提升形象。而7月初河路一家美容美体中心更是领先一步，学员李妍妍在学习过程中，就与该店达成了口头协议，毕业后到那里工作，现在已经成为形象师——一名以美容师和营养师双重身份工作的高薪学员。



国家营养师统考 您得抓紧点

很多人都是看到才来咨询和报名的，用人单位寻找营养师蜂拥而至，市民学习营养师争先恐后，高通过率，领证无忧，毕业学员找工作基本不用愁，学员努力学习为寻找工作新方向，典型营养食谱，哪个适合您，咨询不断，报名不断。

营养师
财富起点 事业巅峰

全国“十大高薪职业”之一

商务技术服务中心(原营养师培训中心)
全国商务人员职业技能考核委员会
营养师推广管理办公室

全国营养师推广管理办公室
济宁市营养师培训基地

报名时间: 4月1日 报名开始，额满为止

名额分配: 济宁市本次共招收50名，其中任城20名，其他县市各3名

报名电话: 0537-5049866

报名地址: 齐鲁晚报济宁记者站(洸河路与火炬路路口向东200米路北大众日报社院内)

网址: www.1rz.org